

Stupavan

FEBRUÁR 1994

VYDÁVA MESTO STUPAVA

ZDARMA

NA SLOVIČKO...

Ignáca Juračku, stupavského kaplána, v roku 1848 ktosi z našich predkov zo Stupavy alebo z Pajštúna udal vrchnosti za panslavistické názory, ktoré burcovali za slobodu slovenského národa proti maďarizácii. Vytrpel si svoje, potom sa vrátil k svojmu poslaniu a účinkoval ako kňaz až do svojej smrti v roku 1899 v Lábe. Minulý rok sme si pripomenuli jeho martýrstvo, odhalili sme mu pamätnú tabuľu, aby sa nám aspoň takto pripomínal.

Žijeme v samostatnej Slovenskej republike s demokratickými právami a slobodami, už čosi vyše roka. Dovtedy sme si zvykli vylievat srdce a ronit slzy nad tým, ako nám ubližovali raz Maďari a potom Česi, vznik samostatného štátu urobil za touto minulosťou bodku. Stali sme sa vlastnými páni na vlastnom (už sa mi chcelo napísať slovo „smetisku“). Pritom sme svedkami nemilosrdného zápasu o miesto na výslní politického a ekonomického života. Bijú sa nami zvolení poslanci a tvrdia, že sa bijú za nás, za svojich voličov. Len škoda, že to nepocítujeme v každodennom živote. Nepostrehli sme žiadne pozitívne zmeny, ktoré by potvrdili heslá a programové ciele tých, čo stoja na čele nášho štátu a potom sa dostavi pocit „priemerného občana“ - akože všetkých tých, čo si nežijú nadpomery - a je to pocit, veľkého podvodu na občani. Opäť vyšli do ulíc aktivisti s podpisovými hárkami, opäť si ktosi spomenul na občana a na to, že všetka moc pochádza od neho. Lenže, bude občan ešte ochotný zapojiť sa do hry, kde pravdepodobnosť jeho výhry sa približuje k nule? Vyjadri sa občan, že chce referendum, príde občan ešte voliť? Zvolebnieva sa a voľby sú na spadnutie. Príde k takejto nevráživosti aj tu dole, medzi občanmi alebo politickými stranami? Akú predvolebnú kampaň môžeme očakávať? Tragikomickú? Určite sa už nebude udávať a nikto sa nestane martýrom za svoje presvedčenie - ako ten stupavský kaplán Juračka. Možno aj preto, že už netreba bojovať za slobodu slovenského národa. Bojuje sa o iné. O korytá? Za to sa nezatvára!

-ps-

Vyhlásenie výročia Stupavy

Slávnostné vyhlásenie 725. výročia prvej písomnej správy o Stupave sa uskutočnilo dňa 21. januára t.r. v Kultúrnom dome. Slávnostná udalosť sa začala otvorením výstavy fotografií „Stupava-udalosti 93“. Reportážne fotografie z kultúrnych a spoločenských podujatí minulého roku, dopĺňala kolekcia momentiek p. Ivana Palečka. Otvorenia výstavy sa zúčastnilo vyše šesťdesiat občanov. Program pokračoval v kinosále kultúrneho domu, po prejave primátora mesta Ing. Antona Daráša v koncerte vystúpili žiaci stupavskej umeleckej školy. Slávnostným vyhlásením výročia sa otvoril celoročný program venovaný tomuto výročiu. V apríli sa pripravuje prvá, zo série výstav domácich autorov - výtvarníkov, výstava akademického maliara Milana Kubička a výtvarníka skla Jozefa Vachálka. O ďalších podujatiach vás budeme včas informovať.



Rok výročia otvoril primátor mesta Ing. A. Daráš



Program pokračoval koncertom žiakov ZUŠ v Stupave

Dozvánka

**na stretnutie občanov s primátorom mestaa poslancami
mestského zastupiteľstva
„Hodnotenie volebného obdobia“
dňa 20. apríla o 18.00 hod v Kultúrnom dome**



Mestský reprezentačný ples

Už sa stalo tradíciou, že súčasťou plesovej sezóny je i mestský reprezentačný ples. Po minuloročnom prvom pokuse, možno povedať, že tohtoročný bol už na vyššej úrovni. V Kultúrnom dome, v hale vytvárala osobitnú atmosféru výstava olejomalby z tvorby akad. mal. E. Kalického. Prijemné prostredie kaviarne Delta ožilo dobrou muzikou a osviežilo ho aj vystúpenie tanečnej školy M. Valoviča z Bratislavy a duo Olláh s fakírsko-iluzionistickým číslom. Nálada bola výborná a spoločnosť sa rozchádzala nad ráňom a so spevom.

Duo Olláh - tanečná kreácia

Zasadalo Mestské zastupiteľstvo

Mestské zastupiteľstvo na svojom riadnom zasadaní prijalo všeobecne záväzné nariadenia. Prinášame ich v skrátenom znení.

Uvedené nariadenia boli schválené dňa 3. februára 1994.

Dane z nehnuteľnosti

Všeobecne záväzné nariadenie o dani z nehnuteľnosti v znení neskorších predpisov

Upozornenie:

Nové daňové priznanie k dani z nehnuteľnosti podáva len daňovník, ktorému nastali zmeny v okolnostiach rozhodujúcich pre vyrúbenie dane. Takými okolnosťami sú napr.:

- poschodový dom, ktorý v r. 1993 daňovník uviedol ako prizemný, nakoľko nadzemné podlažie nepresahovalo 2/3 zastavanej plochy /manzarda a pod/

- chata,

- podnikanie v rodinnom dome / i v pivničných priestoroch /

- podnikanie v rodinných domoch, ktoré sú oslobodené na 15 rokov od dani z nehnuteľnosti z titulu novostavby,

- predaj alebo nadobudnutie nehnuteľnosti / pozemku, stavby /.

Blížšie informácie budú poskytnuté na MsÚ, prizemie č. dv. 4.

Daň zo pozemkov

Článok 1.

Ročná sadzba dane z pozemkov u ornej pôdy, chmelnic, viníc a ovocných sádov sa určuje pre rok 1994 vo výške 0,7 %. Základom dane z týchto pozemkov je cena pôdy určená vynásobením skutočnej výmery pozemkov v m² a priemernej ceny určenej za m² odvodennej od bonitovaných pôdoekologických jednotiek podľa platných predpisov.

Článok 3.

Ročná sadzba dane z pozemkov za každý i začatý m² pozemku je:

0,10 Sk zo záhrad

0,10 Sk za zastavané plochy a nádvorcia, **0,10 Sk** za ostatné plochy.

Ročná sadzba dane u stavebných pozemkov za každý i začatý m² pozemku je **1,25 Sk**. Ročná sadzba dane u stavebných pozemkov sa vynásobi s prihliadnutím na počet obyvateľov / k 31.12.93/ koeficientom **1,6**, čo predstavuje ročnú sadzbu **2,00 Sk**.

Daň zo stavieb

Základná ročná sadzba dane zo stavieb je za každý i začatý m² zastavanej plochy:

a/ **1,00 Sk** - za obytné domy / rodinné domy, nájomné domy, poľnohospodárske usadlosti a pod. / a za ostatné stavby, tvoriace príslušnosť k hlavnej stavbe, z úhrnnej výmery nimi zastavaných plôch sa odpočíta 16 m².

Základná sadzba sa zvyšuje pri viacpodlažných stavbách o **0,75 Sk** za každé ďalšie nadzemné podlažie. / Zastavanou plochou sa rozumie

dorys stavby na úrovni najrozsiahlejšej podzemnej časti jedno alebo viacpodlažnej stavby.

Základná sadzba dane **1,00 Sk** / prip. zvýšená o nadzemné podlažie **+0,75 Sk** / sa s prihliadnutím na počet obyvateľov násobi koeficientom **1,6**, pričom výsledná sadzba za m² a rok bude **1,60 Sk** / prip. **2,80 Sk** /.

Daň sa zvýši o **5,00 Sk** za každý m² podlahovej plochy bytového a nebytového priestoru slúžiacieho v obytnom dome na podnikateľskú a zárobkovú činnosť s výnimkou poľnohospodárskej výroby.

b/ **4,50 Sk** za stavby rekreačných a záhradkárskych chát a domčekov na individuálnu rekreáciu. Základná sadzba sa zvyšuje pri viacpodlažných stavbách o **0,75 Sk** za každé nadzemné podlažie. Zastavaná plocha na ďalšom nadzemnom podlaží nemusí presiahnuť 2/3 zastavanej plochy prvého nadzemného podlažia.

c/ **4,00 Sk** za samostatne stojace garáže a za samostatné stavby hromadných garáží a stavby určené alebo využívané na garážovanie postavené mimo obytných domov. Základná sadzba sa zvyšuje pri viacpodlažných stavbách o **0,75 Sk** za m² a rok za každé nadzemné podlažie.

Ročná sadzba dane z ďalších stavieb za m² a rok:

a/ **1,00 Sk** za stavby poľnohospodárskej prvovýroby, skleníky, stavby využívané na skladovanie vlastnej poľnohospodárskej výroby,

b/ **5,00 Sk** za priemyselné stavby a stavby slúžiace energetike, stavby slúžiace stavebníctvu a stavby na ostatnú poľnohospodársku výrobu,.

c/ **15,00 Sk** za stavby na ostatnú podnikateľskú a zárobkovú činnosť, skladovanie a administratívu,.

d/ **3,00 Sk** za ostatné stavby.

Spoločné ustanovenia

Daňovníci sú povinní do 30 dní Mestskému úradu oznámiť skutočnosť pre vznik alebo zanik daňovej povinnosti. Pri nesplnení tejto povinnosti môže Mestský úrad uložiť daňovníkovi pokutu vo výške 1% z celkového objemu danej, najmenej však 500.- Sk.

Daňovník je povinný podať daňové priznanie z nehnuteľnosti na rok 1994 na mestský úrad **do 30. apríla 1994**. V ďalších rokoch je povinný do 15. marca bežného zdaňovacieho obdobia podať priznanie iba daňovník, ktorému vznikne nanovo daňová povinnosť. Ak priznanie nebolo podané včas, môže Mestský úrad uložiť daňovníkovi pokutu až do výšky 10% z dane. Základ dane sa zaokrúhľuje na sto Sk dole. Daň s prípadným zvýšením sa zaokrúhľuje na celé Sk hore.

Platenie dane

Ak ide o danovníka prevádzajúceho poľnohospodársku výrobu, daň je splatná v troch splátkach a to: 20% dane do 30. júna, 30% dane do 30. septembra a 50% dane do 30. novembra bežného roka. Ak ročná daň vyrúbená fyzickej osobe nepresiahne 500 Sk a právnickej osobe 5000 Sk, je splatná naraz do **31. marca**.

V roku 1994 je prvá splátka splatná do 31. mája 1994.

Penále

Daňový dlžník je povinný zaplatiť za každý deň omeškania penále vo výške 0,3% z nedoplatku dane.

Všeobecne záväzné nariadenie bolo schválené Mestským zastupiteľstvom v Stupave dňa 3.2.1994 a nadobúda účinnosť dňom 7.3.1994.

Trhový poriadok

Všeobecne záväzné nariadenie o podmienkach predaja na trhovisku a trhových miestach určených v meste.

Tento trhový poriadok platí pre areál mestského trhoviska a pre všetky ďalšie trhové miesta v územnom obvode mesta. Zriaďovateľom mestského trhoviska je mesto Stupava, prevádzkovateľom mestského trhoviska je Mestský podnik technických služieb Stupava.

Oprávnenie na predaj:

Na mestskom trhovisku môžu predávať: právnické a fyzické osoby oprávnené na podnikanie / podľa zákona o živnostenskom podnikaní /, samostatne hospodáriaci roľníci na základe osvedčenia o súkromnom podnikaní, drobnochovatelia a pestovatelia na jednorazové povolenie k predaju prebytkov vydané mestským úradom, autori ľudových umeleckých predmetov bez podnikateľského oprávnenia v zmysle zákona č. 35/1965 Zb.

Na trhoví predaj možno ponúknuť:

priemyselný tovar, ak je možné predviesť jeho funkčnosť, textilné výrobky, ľudovo-umelecké predmety, poľnohospodárske výrobky, ktoré nie sú určené na konzum., sezónne, ozdobné a úžitkové predmety.

Tovar pri ktorom musia byť splnené zákonmi stanovené podmienky:

- ovocie a zelenina musia vyhovovať hygienickým požiadavkám, živé zvieratá a ryby sa môžu ponúkať len na vyhradenom priestore, ich predaj je podmienený veterinárnou prehliadkou v mieste predaja,

vajcia - povoľuje sa len predaj slepačích vajec konzumných, mlieko, mliečne výrobky / trvanlivé, sušené alebo kondenzované mlieko, balené maslo, syr, tvaroh, balená smotana / - možno predávať na vyhradených miestach pri dodržaní príslušných hygienických predpisov, huby a liečivé rastliny - možno predávať len na základe Osvedčenia o znalosti húb, resp. liečivých rastlín, med - musí byť zdravotne nezávadný, plnený do hygienicky vyhovujúcich, označených obalov, destiláty, víno, pivo a nealkoholické nápoje len v originálnom balení, na základe certifikátu štátnej skúšobne, ostatné potravinárske výrobky sa môžu predávať len na základe preukázania hygienickej nezávadnosti, vianočné stromčeky, chvoje, šišky, čečina a výrobky z nich len na základe preukázania potvrdenia o spôsobe ich nadobudnutia.

Na trhovisku sa zakazuje predávať:

surové kravské príp. ovčie mlieko, mliečne výrobky z tepelne neosetreného krav-

ského, ovčieho, kozieho mlieka, vajcia vodnej hydiny, všetky potraviny živočíšneho pôvodu bez preukázania osvedčenia, zbrane, streli- vá, výbušniny, pornografia, rádioaktívne lát- ky, lieky, jedy a iné špeciálne výrobky, la- hódkárské výrobky/studená kuchyňa/ a cukrárenské výrobky s náplňou.

Kvalita predávaného tovaru

Tovar ponúkaný na predaj musí byť zdravotne bezchybný. Zelenina, zemiaky a lesné plody mu- sia byť očistené, zbavené hliny a zvädnutých častí, ovocie musí byť akostne roztriedené. Pre- dávajúci je povinný na požiadanie kontrolné- ho orgánu poskytnúť vzorku predávaného to- varu na kontrolu akosti.

Podmienky predaja

Podmienkou predaja na mestskom trhovisku je prenájom UNIMO-bunky, prenájom stolov alebo predajných priestorov. Ponúkať tovar na predaj sa môže iba na stoloch a v priestoroch určených správcom trhoviska.

Povinnosti predávajúceho

Predávajúci je povinný dodržiavať trhový po- riadok, predávať len na predajnom mieste urče- nom správcom trhoviska, označiť predajný stôl adresou právnickej alebo fyzickej osoby zod- povedajúcej za predaj tovaru, dodržiavať predpi- sy v oblasti poplatkov, hygienické, veterinárne a bezpečnostné predpisy, tovar viditeľne ozna- čiť cenovkami, predávať výrobky v správnej hmotnosti, miere alebo množstve a umožniť spotrebiteľovi prekontrolovať si správnosť úda- jov, udržiavať predajné miesto počas predaja a po jeho ukončení v poriadku.

Riadenie trhu a kontrola predaja

Predaj a priebeh trhu riadi správca trhu, ktorý zodpovedá za dodržiavanie tohto trhového po- riadku. U správcu trhu sa nachádza kniha pria- ni a sťažností a inšpekčná kniha.

Poplatky

Predávajúci je povinný zaplatiť poplatok za použitie vyhradeného priestranstva a používa- nie trhového zariadenia. Poplatok, ktorý vyberá správca trhu je stanovený takto:

- a/za 1m² plochy stola 12.-Sk
- b/za 1m² voľného priestranstva 6.-Sk
- c/ za predaj z osobného auta 50.-Sk
- d/ za predaj z nákladného auta 75.-Sk.

Sankcie

Porušenie ustanovení tohto trhového poriadku je priestupkom proti poriadku v štátnej sprá- ve a možno za tento priestupok uložiť pokutu až do výšky 1.000.-Sk. Právnickej osobe za po- rušenie tohto poriadku môže primátor uložiť pokutu až do výšky 100.000.-Sk.

Požiarny poriadok mesta Stupava

Požiarny poriadok mesta Stupava upravuje postavenie, pôsobnosť a povinnosti organizá- cií, občanov a jednotky požiarnej ochrany tak, aby boli vytvorené podmienky pre účinnú ochranu života, zdravia občanov a majetku pred požiarom a poskytovanie pomoci pri živelných pohromách a iných mimoriadnych uda- lostiach.

Niektoré ustanovenia :

-za požiarnu ochranu na území mesta zodpo- vedá primátor mesta
- mestské zastupiteľstvo zriaďuje na plnenie úloh na úseku požiarnej ochrany-Verejný dobrovoľný požiarny zbor, a ustanovuje funkciu technika požiarnej ochrany.

Verejný dobrovoľný požiarny zbor

Verejný dobrovoľný požiarny zbor sa podieľa na plnení úloh na úseku požiarnej ochrany. Na čele Verejného dobrovoľného požiarného zboru je veliteľ, ktorého na návrh primátora me- nuje do funkcie a odvoláva z nej mestské zastu- pitelstvo.

Povinnosti fyzických osôb

Pri predchádzaní požiarom je fyzická osoba po- vinná :

- počínať si tak, aby nedochádzalo k vzniku po- žiarov, najmä pri používaní tepelných, elek- trických, plynových a iných spotrebičov, pri skladovaní a používaní horľavých alebo po- žiarne nebezpečných látok, pri manipulácii s otvoreným ohňom
- umožniť pravidelné čistenie kominov v objektoch v jej vlastníctve alebo užívaní,
- plniť príkazy a dodržiavať zákazy týkajúce sa požiarnej ochrany na označených miestach,
- obstarávať a udržiavať v použiteľnom stave hasiace zariadenia a iné vecné prostriedky po- žiarnej ochrany,
- utvárať v objektoch v jej vlastníctve podmienky pre rýchle zdoľanie požiaru a pre záchranné práce,
- umožniť kontrolným skupinám vykonať pre- ventívnu požiarnu kontrolu na overenie dodržiavania predpisov o požiarnej ochrane a odstrániť zistené nedostatky,
- dodržiavať príkazy a zákazy o fajčení a ma- nipulácii s otvoreným ohňom na miestach so zvý- šeným požiarnym nebezpečenstvom
- nevykonávať práce, ktoré môžu viesť k vzni- ku požiaru, ak nemá na ich vykonávanie odbornú spôsobilosť.

Osobná a vecná pomoc

V súvislosti so zdoľávaním požiaru je každý ob- čan povinný:

- vykonať nevyhnutné opatrenia pre záchranu ohrozených osôb,
- uhasiť požiar, ak je to možné alebo vykonať nevyhnutné na zamedzenie jeho šírenia,
- ohlásiť bezodkladne na určenom mieste ziste- ný požiar alebo zabezpečiť jeho ohlásenie,
- poskytnúť osobnú pomoc jednotke požiarnej ochrany na výzvu veliteľa zásahu, veliteľa jed- notky požiarnej ochrany alebo primátora.

Každý je povinný na výzvu veliteľa zásahu, ve- liteľa jednotky PO, primátora, poskytnúť do- pravné prostriedky, zdroje vody, spojovacie za- riadenia a iné veci potrebné na zdoľanie požia- ru. Fyzická osoba nie je povinná poskytnúť osobnú a vecnú pomoc, ak by jej v tom bránila dôležitá okolnosť alebo ak by tým vystavila

vážnemu ohrozeniu seba alebo osoby blízke. Právnická alebo fyzická osoba, ktorá po- skytla osobnú alebo vecnú pomoc má právo na úhradu účelne vynaložených nákladov. To- to právo môže uplatniť do troch mesiacov od dňa zistenia nákladov, najneskôr do dvoch ro- kov od ich vzniku u primátora alebo veliteľa požiarneho zboru, inak toto právo zanikne.

Vstup na nehnuteľnosť

Vlastník alebo užívateľ nehnuteľnosti je povin- ný umožniť vstup na nehnuteľnosť na vyko- nanie opatrení nevyhnutných na zdoľanie po- žiaru alebo zamedzenie jeho šírenia, prípadne na vykonanie iných záchranných prác, najmä vypratať alebo umožniť vypratanie pozem- ku, odstrániť alebo umožniť odstránenie sta- vieb, ich častí alebo porastov.

Oprávnenia kontrolných skupín a osôb pove- rených plnením úloh na úseku požiarnej ochra- ny

Členovia kontrolných skupín pri vykonávaní preventívnych požiarnej kontroly sú oprávne- ní vstupovať do objektov a zariadení, vykoná- vať potrebné zisťovania a úkony, nazeráť do príslušnej dokumentácie, požadovať potrebné údaje a vysvetlenia a potrebnú súčinnosť. Svoje oprávnenie preukazujú písomným poverením. Veliteľ zásahu je pri plnení úloh na úseku po- žiarnej ochrany oprávnený:

- nariadiť prítomným osobám, aby sa podriadi- li obmedzeniam nevyhnutným na úspešné vy- konanie zásahu, alebo aby sa z miesta zásahu vzdialili,
- vyzvať fyzickú osobu, ktorá porušila predpisy o požiarnej ochrane, aby preukázala svoju to- tožnosť. Veliteľ zásahu svoje oprávnenie preu- kazuje páskou na rukáve s nápisom „Veliteľ zásahu“.

Ohlasovne požiarov

Ohlasovne požiarov v Stupave sú zriadené :- v budove mestského úradu, na stanici mestskej polície, na vrátnici Stupavskej konzervárne, na vrátnici Mestského podniku technických slu- žieb, v byte primátora, v byte prednostu mestského úradu, v byte technika požiarnej ochrany, v byte predsedu Verejného dobro- voľného požiarného zboru., na t.č. 150.

Telefónne čísla pohotovostných služieb

- obvodný montér elektro 934 466
- obvodná plynoslužba 934 455
- územná plynoslužba 0703/2560
- obvodný montér ZVAK 934 864,935 401

Spôsob vyhlásenia požiarneho poplachu v dennej a nočnej dobe

- miestnym rozhlasom pustením zvučky -HO- RÍ.

Požiarny poriadok uvádzame v skrátenej forme, upozorňujeme predovšetkým právnické osoby, že ich povinnosti vyplývajúce z tohoto Nariadenia sme z priestorových dôvodov neuviedli. Požiarny poriadok je k dispozícii u technika požiarnej ochrany p.Š. Veselého na Mestskom úrade.

Pozvánka do divadla

Vlastne je to pozvánka na dobré a netradične divadelné výtvarno-tanečno-hudobné spracovanie slovenskej ľudovej balady „**Išli hudci horou**“. Predstavenie je subtilnou výpoveďou tvorcov o vnútornom boji matky so svojou dospievajúcou dcérou. Jej strach zo stárnutia a blížiaceho sa sklonku života, spôsobí životnú katastrofu mladej ženy. Sprevádzateľom deja a mrazivou postavou je osud, ktorý zasahuje v pravú chvíľu a vyvádza človeka z jeho obmedzeného myslenia.

Stupavčania mali vždy vrúcny vzťah k amatérskemu divadlu, celé generácie ochotníkov budovali vzácnu divadelnú kultúru, ktorú Stupave závideli v širokom okolí. Dnes po dlhej odmlke sa snažíme pritiahnúť mladých talentovaných ľudí na dosky, ktoré znamenajú svet a nad ktorými, vládne divadelná múza Tália. Momentálne pri MsKS v Stupave funguje divadelná skupina Oľgy Zálesňákovovej, ktorá si dala názov už nie celkom priliehavý „Divadlo Nevyšlo“. Opak je pravdou, veruže „vyšlo“ o čom svedčí vystúpenie v Bratislave-Ružinove, v Malackách a v Zohore.

Dovoľujeme si pozvať kultúrnu verejnosť v Stupave na spomínané predstavenie, ktoré sa uskutoční dňa 4. marca o 19.30 hodine v Kultúrnom dome. Veríme, že si divadlo v Stupave opäť nájde svojich priaznivcov i svoje talenty.

-ps-

Pozvánka na výstavu

„Obrazy a bábkové divadlo“

Oľgy Zálesňákovej

Vernisáž:

4.marca o 18.00 hodine vo výstavnej sieni KD

Otvorené:

so-ne od 14.00 do 18.00 hod

po-pia od 16.00-18.00 hod do 16.marca 94.

Z tvorby O.Zálesňákovej



Matica slovenská ďakuje

Miestny odbor Matice slovenskej v Stupave si považuje za česť a povinnosť poďakovať podnikateľom, vedeniam podnikov a jednotlivcom za priazeň, ktorú mu prejavili poskytnutím cien do tomboly na IV.Matičný ples.Sú to menovite : Moxa Stupava, akad.mal.p.Kalický,PD Záhorská Ves,Mestský úrad Stupava,Cevaservis a.s.Stupava,MRK Drogeria, Malacká., Arttep Stupava,FAMIX Likér,Železiarstvo AV+AD,SŠS m.p.Bratislava,Primátor mesta,Zlatníctvo Wolez,Autodoprava Bermudy,Kvetinárstvo Mikuš,Potraviny Rác,Potraviny Horn,Tini club,MsKS Stupava,Priateľ matice,Hotel Park,Módny salón TIPE,Rybochov Nečas,Potraviny Hrica,p.Škrovan,p.Škrovanová,Pivo Stupava,Malacká.,RBK Stupava,p.Nezník,Mykopesta Kocmunda,p.Bojkovský Lozorno,Drobný tovar RUŽA,fy.Morávek,Stupavská konzerváreň a.s.,ŠM š.p.Stupava,Mototechna Stupava,Geoprojekt Stupava,Bistro Milica,Avana Stupava,p.Bertovič,p.Vaškovičová,Kvetinárstvo Kováčiková,p.Nakovitz Marchegg,Pekáreň Seko,Potraviny Maderová,Havex Mackovič,p.Maderová,Butík ETA,Kaderníctvo Hana,K+M market,Auto d.Kompaník. Prosíme členov a priateľov Matice slovenskej aj milých našich spoluobčanov,aby uvedeným firmám,podnikateľom aj občanom venovali svoju priazeň.

Za porozumenie čo najsrdečnejšie ďakujeme.

Výbor MO MS Stupava

Bencov dar Slovensku

Túto olejomalbu nazvanú „Trust“/Dôvera/ venoval prominentný akademický maliar slovenského pôvodu,Adolf Benca na Národný poklad Slovenskej republiky.Cena obrazu,ktorý má rozmery 34x28 inčov,je odhadnutá na 10 000 amerických dolárov.Adolf Benca sa narodil na Slovensku,ale vyrástol a vyštudoval v Amerike,kde už patrí medzi uznávaných umelcov.Jeho obrazy zakúpili rôzne stále galérie a tiež aj Múzeum moderného umenia v New Yorku.V poslednom čase jeho umenie nachádza ocenenie aj na Slovensku.Časopis Život priniesol o jeho práci a živote dlhší článok,v ktorom umelecký odborník M.Vároš predpovedá,že t.č.35-ročný Benca sa stane druhým slovenským Warholom. /podľa: „Slovák v Amerike“,Clifton ,New Jersey,október 1993,založené v roku 1889/ Poznámka:

Škoda,že ani slovenské časopisy neuvádzajú,že Adolf Benca ml.pochádza po rodičoch zo stupavsko-mátskych koreňov rodín Bencovcov a Javorovcov.Môžeme zatiaľ prezradiť,že MsKS v Stupave nadviazalo kontakty s rodinou Bencovcov s tým,že by sme chceli v rámci osláv výročia Stupavy, usporiadať výstavu z tvorby Adolfa Bencu ml. v Stupave,aby sa tak vrátil do povedomia svojich rodákov.



Adolf Benca jr. „Trust“ / Dôvera/-1993 /

-ps-

Pozvánka na koncert

Mestské kultúrne stredisko v Stupave pozýva na koncert skupiny

SENZUS

dňa 13.aprila o 20.00 hod v Kultúrnom dome

Predpredaj vstupeniek od 1.aprila vo videopôžičovni KD

Židovský cintorín v Stupave

Za najstaršie židovské obce na území Slovenska sa považujú Bratislava a Komárno.Z historických materiálov plynie,že už v 11.storočí tu boli dislokované pomerne čulé židovské pospolitosti.Koncom 11.storočia nastal značný prílev Židov na Slovensko a ich potomkovia založili mnoho židovských obcí.Zo záznamov je jasné,že už v 12.storočí pôsobila židovská ná-

boženská obec v Trnave, okolo r. 1400 v Šaštíne a Holiči, v r. 1410 v Čeklisi a Senici. Po konsolidácii pomerov v druhej polovici 17. storočia nastáva nová perióda v dejinách Židov na území Slovenska. Strediskom Židov z celého Uhorska sa stala Bratislava a vznikali tu náboženské obce. V roku 1670 bola založená náboženská obec v Stupave. Židovská obec v Stupave rýchlo rozkvitávala a rástla. Podľa údajov Židovskej ročenky z roku 1840 bolo z 3727 obyvateľov obce 810 Židov.

V priebehu 19. storočia dosiahla obec vysoký stupeň rozvoja. Mala chýrnu školu, v ktorej vyučovalo päť učiteľov všetky svetské predmety. Židovskú obec podporovali tzv. „viedenski Stupavčania“, ktorí na rodnú Stupavu nikdy nezabudli a aj vďaka nim sa stupavská židovská obec stala jednou z najväčších a najslávnejších v Uhorsku.

Židovská obec sa postarala aj o svojich mŕtvych príslušníkov. Na severovýchode mesta, nad dnešnými ruinami mestského pivovaru, bol vybudovaný židovský cintorín. Tu sa pochovávalo až do roku 1943. Muži a ženy spoločne. Dnes je vďaka silnému múru a vďaka strážcovi, cintorín pomerne neporušený a skoro v slušnom stave. Nápis na náhrobných kameňoch sú zväčša hebrejské, ale aj nemecké, pričom sú to náhrobné kamene zo znamenitými reliéfmi, bohato ryté a monumentálne. Ako príklad môže slúžiť náhrobný kameň zámožnej rodiny Sussovov. Na cintoríne nájdeme i jednoduché kamene, v ktorých sa zrkadlila vojnová doba. Na náhrobkoch veľmi často vidieť vplyv viedenskej kamenárskej školy.

Mgr. Peter Juza

130 rokov obecnej školy v Stupave

Štatistika rím.-kat. farského úradu z roku 1728 vyказuje v miestnej obci i vo filiálnych obciach priaznivý stav v gramotnosti obyvateľstva. Možno predpokladať, že pri miestnom kostole už skôr sa venovali vyučovaniu mládeže. Tento predpoklad sa opiera o zachované dokumenty, v ktorých sa začiatkom 18. storočia objavujú prvé mená o organistov a „rektorov školy“ v jednej osobe. Podľa závažného dokumentu Visitatio Batthyanaiana Parochiae Stomffensis, Anno 1728/Vizitácia stupavskej farnosti vykonaná biskupom Batthyanyom r. 1728/ v prvej polovici 18. storočia to boli Ján Vietosini a Ján Be-

náczy, v polovici tohto storočia od r. 1752 Juraj Fibiger, od roku 1755 Michal Tomanik. V roku 1783 bol organistom a učiteľom Martin Hubecký. Roku 1821 stal sa organistom a učiteľom Michal Angle, ktorý bol výborným hudobníkom a učiteľom. V polovici 19. storočia okrem organistu učili aj dvaja pomocní učitelia, Ján Eichler a Ján Cach / v nemeckej škole / . V Máste učil ďalší „podučiteľ“ Martin Mader. V roku 1863 sa stal organistom-učiteľom Peter Strýčko. Vyučovaciami predmetmi boli písanie, čítanie, počty, spev a náboženská výchova.

Napriek tomu občania neboli spokojní so stavom vyučovania a usilovali sa založiť obecnú školu. Na čele tohoto snaženia stáli miestny notár Ján Schurtz a Eduard Geiringer, jeden katolík, druhý Žid. Ich snahu podporovali odvážni občania a roku 1864 bola založená obecná ľudová škola. Do tejto novej školy chodili žiaci oboch pohlaví a konfesijne bola škola zmiešaná. Novovzniknutá škola bola umiestnená v budove vtedajšej rím.-kat. školy, ktorá bola pri kostole. Túto školu dovtedy volali aj panskou školou, pretože v nej uprednostňovali deti zamestnancov miestneho zemepána. Roku 1869 kúpila obec od penzionovaného generála Prokoppa na hlavnej ulici, naproti kostolu / dnes Arttep / poschodovú budovu s veľkým dvorom a záhradou, a to za šesťnásť tisíc zlatých, na túto sumu získala od štátu subvenciu desať tisíc zlatých. Dňa 1. septembra 1869 sa začalo v tejto budove vyučovať. Obecná ľudová škola prekonala vojnové roky i prevrat v roku 1918 a pokračovala i v novej ČSR. Osud budovy bývalej obecnej školy prešiel pohnutým vývojom až sa v roku 1989 spečatilo. Bezodplatným prevodom bola budova poskytnutá firme Arttep, ktorá ju zrekonštruovala podľa vlastných potrieb. Je na škodu všetkých Stupavčanov, že už nikdy sa nedostanú za bránu ich školy, na školský dvor a do školskej záhrady. Sú miesta, ktoré poznajú všetci a takým miestom je aj škola, s ktorou sa spája detstvo a mladosť každého z nás. Stupavčania takto prišli o svoju, obrazne povedané, „alma mater“, čo je určite široko-ďaleko rarita.

/podľa :Stupava - kapitoly z miestnych dejín, Erdélyi V., Mader J., spracoval P. Slezák/

Spoločenstvo žien informuje

Spoločenstvo žien sociálnej demokracie - sekcia Stupava, ďakuje týmto všetkým sponzorom, ktorí umožnili a podporili jej činnosť v minulom roku a veríme, že nájdeme u nich pochoopenie aj v tomto roku.

Pre obyvateľov domova dôchodcov v Stupave pripravujeme kultúrne podujatie, ktoré sa uskutoční dňa 18. marca o 14.30 hod. V programe vystúpia deti zo ZUŠ, ŽS a tanečný súbor Panda pri MsKS.

Ďalej chceme každú poslednú sobotu v mesiaci organizovať výlety detí do okolia Stupavy i Bratislavy za spoznávaním prírody a minulosti. Prvý výlet sa koná dňa 26. marca o 8.30 hod, zraz pri Stupavskej krčme. V máji plánujeme športové hry detí v areáli Borníka, kde budú pre súťažiacich pripravené sladké odmeny.

V roku 1994 sa uskutoční výmena detí so Švédskom, kde máme sesterskú organizáciu, s ktorou úzko spolupracujeme. Zdravotne postihnuté deti / problémy dýchacích ciest, pôjdu na 14-denný pobyt do Švédska - výmenným spôsobom.

Naše plány sú ušľachtilé, len apelujem na rodičov, aby posielali svoje deti na naše podujatia. Vieme, že to nie je veľa, ale robíme, čo viadžeme a hlavne na čo nám stačia financie. Ďakujeme všetkým za spoluprácu a podporu.

Daniela Kovačičová

Výstava vína

ZO záhradkárov 6-19 „miestna“ mala dňa 12. februára výročnú členskú schôdzu, ktorej sa dohodli, že pri príležitosti 725. výročia Stupavy usporiadajú v spolupráci s Mestským úradom a MsKS prvú výstavu vína v Stupave. Výstava vína a ochutnávka pre verejnosť sa uskutoční

20. marca od 13.00 hodiny v Stupavskej krčme / Bertovic /

na ktorú organizátori srdečne pozývajú všetkých priaznivcov dobrého vína.

Poradca podnikateľa
radí

- ako vyplniť daňové priznanie za rok 1993-vzor daňového priznania

- základ dane, čiastkový základ dane a zdaniteľná mzda

- ročné zúčtovanie preddavkov na daň z príjmov zo závislej činnosti a funkčných požitkov za rok 1993

- poskytovanie darov a daň z príjmov fyzických osôb

- zdaňovanie príjmov z kapitálového majetku vo väzbe na daňové priznanie za rok 1993

- výklad k zákonu č.511/1992 Zb o správe daní a poplatkov

- čaká sa nový zákon - opatrenia o cestnej dani

- úprava výšky sadzieb základných náhrad za používanie cestných motorových vozidiel pri pracovných cestách

- zvýšenie stravného pri pracovných, určenie výšky stravného pri zahraničných pracovných cestách do Českej republiky

- zmenkové právo

- zmluva o dielo na zhotovenie projektu stavby a obstaraní výkonu autorského dozoru generálneho projektanta-vzor

- podnikateľ a poistenie

- zmeny a doplnky zákonov o lesoch a ich obhospodarovaní

Ďalej v *Ekonomickom a právnom PP č.1/94 nájdete:*

- úplnené znenie Zákona č.286/1992 Zb.o DANIACH Z PRÍJMOV

- zmluvu medzi SR a ČR o dočasnom oprávnení na podnikanie fyzických a právnických osôb, ktoré podnikajú na území druhej republiky po 31. 12. 1992.

Časopis Ekonomický a právny poradca podnikateľa 1/94 i predchádzajúce vydania nájdete v Mestskej knižnici v Stupave.

Viete, že ...

-čiastkový základ dane z príjmov zo závislej činnosti a funkčných požitkov je podľa paragrafu 6 ods.12 zákona č.286/92 Zb. o daniach z príjmov v znení neskorších predpisov **hrubý príjem, znížený o poistné a príspevky do fondov a o 200 /resp.300/ Sk mesačne na tzv.dopravné**

-zdaniteľná mzda je podľa par.80 zákona č.511/1992 o správe daní a poplatkov **čiastkový základ dane /vyššie vypočítaný/ mínus 1/12 nezdaniteľnej časti základu dane na ktorú má daňovník nárok ujedného zamestnávateľa mesačne /t.j. 1700 Sk.,750 Sk na vyživované dieťa, najviac na štyri deti za zákonom stanovených podmienok.,500 Sk,1000 Sk resp.3 000 Sk podľa stupňa invalidity daňovníka/.**

Zdaniteľná mzda slúži ako základ pre výpočet mesačného preddavku na daň z príjmov zo závislej činnosti a funkčných požitkov.

Daňové priznanie podáva

- fyzická osoba/napr.samostatne hospodáriaci roľník, živnostník, samostatne zárobkovo činná osoba, spoločník verejnej obchodnej spoločnosti, občan, ktorý má príjmy z kapitálového majetku, z prenájmu majetku alebo iné príjmy/
- fyzická osoba, ktorá má na území SR bydlisko/alebo sa tu obvykle zdržiava t.zn. aspoň 183 dní v roku/ podáva daňové priznanie z príjmov plynúcich zo zdrojov na

území SR ako aj zo zdrojov v zahraničí

Daňové priznanie nie je povinný podať ten, kto okrem príjmov od dane oslobodených príjmov zdanených zrážkovou daňou nemá iné príjmy, ktoré podliehajú tejto dani, ani ten kto má príjmy len zo závislej činnosti /pokiaľ príjmy z tejto činnosti neplýnú zo zahraničia/

Tóthová Jana
ekonomické služby a poradenstvo
t.č.933 026 Privat, Jilemnického 14, Stupava

Adresár

Úrad práce Bratislava vidiek

RNDr.Ivan Tkáč, Štefánikova 19

811 05 Bratislava

tel.č.07/332 388,333 575,fax:07/333 165

»«

Podnikateľské a poradenské centrum

Bratislava vidiek

Mierová ul.17821 05 Bratislava

kontakt:Ing.Anna Slimaková, Ing.Lukáš Zsolt

t.č. 07/2998 238,fax:07/239 547

»«

Konzultačné stredisko pre podnikateľov

Vysoká 20,811 06 Bratislava

kontakt:Lisa Riley

t.č. 07/55 010

»«

Konzultačné a poradenské stredisko

Gorkého 19,815 17 Bratislava

kontakt:Ing.Zdeněk Malaník CSc

t.č.:07/321 661

/rekvalifikačné kurzy základných informácií potrebných pre začatie podnikania, manažérske školenia, konzultačná činnosť/

Poslanci...

Výkon funkcie poslanca obecného resp. mestského zastupiteľstva je funkcia veľmi náročná. Nie tak fyzicky či časovo, ale skôr z pohľadu zodpovednosti. Veď taký poslanec zastupuje svojich voličov pri správe mesta, spolurozhoduje o hospodárení s majetkom obce, schvaľuje rozpočet, územný plán, rozhoduje o výške miestnych daní a poplatkov, zriaďuje mestské podniky, môže interpelovať primátora mesta, požadovať stanoviská od vedúcich mestských podnikov ako aj súkromných podnikateľov, má právo kontroly obecných záležitostí a podobne. Že to nie je ľahká úloha určite potvrdí každý, kto takúto funkciu zastával alebo zastáva.

Zastával som funkciu poslanca v minulom režime aj teraz. Môžem zodpovedne prehlásiť, že kompetencie poslancov sa výrazne v súčasnej dobe zvýšili, mestské zastupiteľstvo rozhoduje o živote a rozvoji mesta. Škoda len, že takmer pre každého rozvoj znamená betón, asfalt, tehly... Uhádli ste. Opäť sa vraciam k plánovanej výstavbe novej Stupavy-Háje. Na 130 hektároch ornej pôdy v okolí Vacháľkovho rybníka postavíme reprezentačné sídlo s viac ako 500 rodinnými domami, komplexnou vybavenosťou, obchodnými priestormi, školou, skrátka sídelný útvar na vysokej úrovni. Keď som s takýmto zámerom nesúhlasil z pohľadu ochrany poľnohospodárskeho pôdneho fondu a prírody vôbec, stretol som sa s nechápavými pohľadmi, s vysvetľovaním obrovských výhod, ktoré táto akcia Stupave prinesie, alebo len s opovrhlivým úsmevom.

Verím, že nová dedina bude naozaj krásna, ukážková. Prial by som si, aby Stupavský satelit priniesol starému mestu úžitok. Chcel by som svojim potomkom ukázať nádherné domy, športoviská, kúpaliská, perfektnú vybavenosť na miestach, kde boli voľakedy obyčajné polia, lesíky a húštiny. Polia, lesíky a húštiny, ktoré som mal tak rád.

Ing. Dušan Paulík



Toľko spomínaná scenéria Hájov...

Oznam účastníkom telefónnych staníc

Poruchy, ktoré vzniknú na vašich telefónnych linkách hláste na číslo 129 – toto číslo nezapočítava hovor.

Poruchy, ktoré sú evidované na tomto čísle pri reklamáciách a dlho trvajúcej poruche sú zohľadňované.

Dňom 27. 12. 93 sa upravil miestny hovor /Stupava-Marianka-Borinka/ na 6 minútovú jednotku. To znamená, že za každých 6 minút hovoru, vám nabieha 1 hovorová jednotka /1,58 Sk/. Hovory s Bratislavou a ďalšími mestami sa uskutočňujú v silnej a slabej prevádzke. Silná prevádzka je od 7.00 hod do 19.00 hod, slabá prevádzka od 19.00 hod do 7.00 hod. V slabej prevádzke sú hovory o polovicu lacnejšie.

V tomto roku sa v Stupave zriadi 500 nových telefónnych staníc. Kabelizácia bude dokončená v apríli t.r. Prosíme o trpezlivosť, pretože voľné čísla na ústrední ešte sú k dispozícii.

Reklamácie telefónnych hovorov, sťažnosti, hlásenie porúch, evidencie telefónnych prihlášok, zriaďovanie staníc sa vybavuje v Bratislave písomne alebo osobne na adrese:

RT-UTB

S M M P Jarošová 1

830 08 Bratislava

číslo telefónu domácej

ústredne: 2792-111

Prosím, prečítajte si prvé strany telefónneho zoznamu /I-VII/, kde sa dozviete veľa informácií, i to ako správne telefonovať.

Zároveň oznamujeme, že vstup do priestoru, kde je umiestnená telefónna ústredňa je zakázaný. ATÚ Stupava

Spoločenská kronika

Prišli na svet

Zuzana Riglerová, Jakub Katona, Tomáš Síváček, Matej Lupták, Jakub Majko, Lukáš Jánoš

Zosobášili sa

Vladimír Klas a Ľubica Darášová, Dušan Šánik a Miroslava Sabolová, Lubomír Matlovič a Iveta Mackovičová, Roman Jánoš a Zuzana Šurinová, Jaroslav Belošíč a Andrea Snopková, Danko Maďar a Jana Cibíková

Opustili nás

Michal Ballogh, Jozef Vaškovič, Jozef Kastler

Oprava

V januárovom čísle Stupavana sme v článku „Příkladné starostlivosť o zeleň“, nesprávne uviedli percento lesnatosti Slovenska. Správne text znie:

„... v rámci Európy sa Slovensko zaraďuje na veľmi pekné štvrté miesto /po Fínsku, Švédsku a Rakúsku/ s takmer 38% lesnatosťou.“

Autorovi článku p. Ing. J. Serdelovi, CSc. sa týmto ospravedľujeme.

Poznáte ich ?

Od februára 1991 fungujú v Stupave STOOPS-áci, čiže Spojené tramské osady ochrancov prírody. Súčasných 35 členov tejto organizácie má svoj výbor, v ktorom sú Jana Tóthová, Maja Jurišová, Ondrej Debnár, Jaroslav Servátka a Ivan Škrovan. Ako inak, všetci bývajú v Stupave.

Možno si ešte pamätáte na aktivity miestnej organizácie SZOPK, a práve ona bola predchodkyňou STOOPS-u. Prečo o nich píšem? Robia zaujímavé akcie, v ktorých nejde ani tak o peniaze, ako o záujem niečo podniknúť proti všeobecnej letargii a skepsu. V podstate sa orientujú v dvoch smeroch: na kultúrne podujatia a ochranu prírody.

Istotne ste si všimli, že na Strelnici v miestnom amfiteátri bol v lete už tretí ročník Stupavského širáku. Tento, svojho druhu jeden z najväčších na Slovensku, festival country a bluegrassovej hudby, za-

čina pravidelne okolo 20-teho augusta a trvá tri dni. Uvádza ho country bál a potom sa k slovu dostane súťaž amatérskych kapiel. V hlavnom programe sa predstavujú známe hudobné skupiny. Len pre zaujímavosť, na festivale vystúpi okolo 20 kapiel, a tak po zaplatení vstupného zistíte, že za jednu skupinu ste dali približne 2 Sk. Priam neuveriteľné. A toto všetko je možné vďaka sponzorom a samozrejme, nezištnosti organizátorov podujatia z radov STOOPS-u. Raz do roka si Stupavčania môžu odskočiť aj na nimi organizovaný predvianočný country bál.

Nielen slovom je človek živý

Potvrďuje to aj činnosť ochranárov zo STOOPS-u. Každý rok vysadia asi 2 500 stromčekov, čo je už celkom pekný lesík, ak si zrátate, koľko rokov už túto iniciatívu vyvíjajú. Nezabúdajú teda na zalesňovačky, chodia prikrmovať lesnú zver, pre Stupavu viackrát vyčistili Stupavský potok, pomáhali pri úprave rybníka v parku. Postarali sa aj o umiestnenie nových stolov a lavičiek v amfiteátri, ktoré jeho návštevníci usilovne ničia. A ak sa prechádzate po parku a cítite sa unavení, môžete si oddýchnuť na lavičkách alebo zahodiť papere do košov len preto, lebo ich sem dávali ruky týchto ľudí. Žiaľ v normálnej podobe to vydrží asi tri mesiace a potom už zase nastupujú neznámi „dobrodinci“, ktorí majú zrejme pasiu v ničení všetkého, čo iní pracne vybudujú. Zrejme i spomínané praktiky čosi napovedajú o kultúrnosti nášho národa, ale to je už iná téma.

Ochranári nezabudli ani na vtáče búbky, ktoré rozvešali na stromy od Strelnice až na Oboru. Pre obdivovateľov prírody vyčistili chodník na Pajštúne a v tejto brandži zostali aj pri likvidácii voľne zakladaných ohnísk v prírode tzv. sviatočnými turistami.

Kde sa môžete informovať

Všetko, čo chcete o STOOPS-e vedieť sa dozviete z vývesky oproti Domovu dôchodcov pri zastávke autobusu, kde sú pravidelne umiestnené oznamy a rôzne informácie. Členovia organizácie sa vždy posledný piatok v mesiaci schádzajú v jedálničke Stupavskej krčmy. Nových členov by uvítali, ale upozorňujú, že najskôr musia prejsť akousi skúšobnou lehotou v trvaní pol roka, a až potom sa dozvedia, či pracovali natoľko dobre, aby mohli medzi nich patriť. Škoda, že ešte stále nemajú klubovňu, kde by našli svoje útočisko. Prípadnému dobrodincovi by mohli ponúknuť protihodnotu aj v podobe pomoci pri úprave priestorov a podobne. Dohoda by bola takmer istá.

Dobré vzťahy – základ úspechu

STOOPS-áci vychádzajú fajn napríklad s miestnym turistickým oddielom – chodia spolu do tatier a na viaceré zázajdy. Sú v kontakte aj s MÚ ŽPS a ľuďmi z Chránenej oblasti Malé Karpaty.

Slovo na záver

Po našom meste sa šíria klebety o rôznych ziskoch rôznych ľudí. To, čo robia členovia STOOPS-u však rozhodne zdrojom týchto rečičiek nie je, alebo by aspoň nemalo byť. Peniaze sa zarábajú úplne inakšie, no a nadšenie a chuť urobiť niečo len tak, zo záujmu, nikto nikomu nevezme. Takže, klobúk dole, páni a dámy.

Monika Švehlová



Organizátori festivalu „Stupavský širák“



Mužstvo stupavských Internacionálov – starých pánov

Halový futbalový turnaj

Internacionálov – veteránov

Internacionáli – starí páni, t.j. bývalí futbalisti Stupavy zorganizovali už III. ročník futbalového halového turnaja. Turnaj sa konal pod záštitou primátora mesta Stupava. Organizačne je turnaj vždy na zodpovedajúcej kultúrno – športovej úrovni, čo potvrdzuje i záujem cudzích mužstiev o účasť v ňom. Toho roku sa turnaj poriadal už druhý raz v Mestskej športovej hale v Stupave, kde sú veľmi dobré podmienky pre sálový futbal. Organizačný tím viedol a najviac sa zaslúžil na príprave turnaja manažér mužstva starých pánov p. Jozef Dugovič a primátor mesta.

Turnaj sa konal dňa 12.2.94 za účasti mužstiev TJ Sokol Hrušky, TJ LFUK Bratislava, TJ Rapid Bratislava a Tatran Stupava. Turnaja sa zúčastnilo 80 hráčov vo vekovej hranici nad 34 rokov. Víťazom turnaja sa stalo mužstvo TJ Rapid Bratislava pred Internacionálmi Stupavy.

Táto športovo – spoločenská akcia skončila s úspechom a k jej zdarnému priebehu prispeli i sponzori, ktorým touto cestou ďakujeme za ich podporu a pochopenie. Osobitne chceme poďakovať sponzorom: R.B.K. Stupava, NIPE, Zberné suroviny Bratislava, Lignoprojekt Bratislava, Bauprofing, NOVART, TTP – Stupava – Háje, SEKO, Beleš, FILLA.

Starí páni, bývalí futbalisti, zachovávajú tradíciu a lásku k tomuto športu. V tomto im neprekáža ani veková hranica a dokazujú, že športovať sa dá v každom veku. Pravidelne trénujú a hrajú páni Dostal, Piaček, Sabo, Daráš, Janeček a ďalší. Po skončení turnaja sa všetci rozišli v príjemnej pohode s plánom, že sa na budúci rok opäť stretnú.

-ad-

Zo zápisníka polície

Chytili zbeha

Dňa 8.1. požiadal MsP p.R.T. z Hlavnej ulice, aby sme mu pomohli nájsť syna, ktorý utiekol zo základnej vojenskej služby. Mal podozrenie, že bude ukrytý u svojej priateľky. Podozrenie sa potvrdilo a zbeha odovzdali otcovi.

Dopravná nehoda

Dňa 14.1. privolała MsP pani M.M., že pred Kultúrnym domom sa stala dopravná nehoda. Po príchode zistili, že vypožičané auto riadil mladistvý a zrazil pritom chodca. Na miesto činu boli privolaní policajti zo Zohoru.

Veľká bitka pred malým klubom

Dňa 15.1. o 6.20 boli privolaní ku klubu Regazzo, pretože sa tam odohrávala veľká bitka, do ktorej sa zapojilo 15 ľudí pod vplyvom alkoholu a mesačného svitu. Napriek tomu, že majiteľ bol už o 3.00 hod upozornený, že prekročil zatváraciu hodinu pokračoval v prevádzke, ktorá sa takto skončila.

A nezatvorili

Dňa 16.1. o 2.30 bola vykonaná kontrola zatváracích hodín v klube Regazzo. Majiteľ opäť nedodrжал zatváracie hodiny a bola mu na mieste uložená bloková pokuta vo výške 500 Sk.

Časopis STUPAVAN vychádza raz mesačne.

Redakcia : Kultúrny dom

č. t. : 934 312

Zodpovedný redaktor :

Pavel SLEZÁK

Uzávierka 20.II.1994